



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ  
ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΚΑΙ ΕΠΕΝΔΥΣΕΩΝ  
ΓΕΝΙΚΗ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑΣ

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΑΝΟΝΙΣΤΙΚΟΥ  
ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΟΥ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ

ΟΡΘΗ ΕΠΑΝΑΛΗΨΗ

Αθήνα, 08-08-2022

Αριθ. Πρωτ. : 79170 - 05-08-2022

**ΠΡΟΣ:** Αρχηγείο Πυροσβεστικού Σώματος  
(Α.Π.Σ.)  
[arxhgos.ps@psnet.gr](mailto:arxhgos.ps@psnet.gr)

**ΚΟΙΝ:** Κλάδος Διοικητικής Υποστήριξης  
Διεύθυνση Πληροφορικής και  
Επικοινωνιών  
[dipe@psnet.gr](mailto:dipe@psnet.gr)

Για διανομή στις Περιφερειακές Υπηρεσίες  
του Πυροσβεστικού Σώματος

**ΘΕΜΑ: ΟΛΟΚΛΗΡΩΜΕΝΟ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΑΚΟ ΣΥΣΤΗΜΑ ΑΣΚΗΣΗΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΩΝ ΚΑΙ ΕΛΕΓΧΩΝ (ΟΠΣ-ΑΔΕ): ορισμός διαχειριστών του συστήματος.**

Στο πλαίσιο του στρατηγικού στόχου για τη βελτίωση του επιχειρηματικού περιβάλλοντος στην Ελλάδα, το Υπουργείο Ανάπτυξης και Επενδύσεων / Γενική Γραμματεία Βιομηχανίας σε συνεργασία με τα συναρμόδια Υπουργεία υλοποιούν από το 2016 μια εμβληματική μεταρρύθμιση σχετικά με την απλούστευση της αδειοδότησης των επιχειρήσεων (ν. 4442/2016) και την αναμόρφωση της εποπτείας των οικονομικών δραστηριοτήτων και της αγοράς προϊόντων (ν. 4512/2018). Διακριτό και εξαιρετικά σημαντικό πυλώνα της μεταρρύθμισης αποτελεί η ψηφιοποίηση των σχετικών διαδικασιών.

Η μεταρρυθμιστική προσπάθεια έχει αποδώσει μέχρι σήμερα αξιόλογο όγκο πρωτογενούς και δευτερογενούς νομοθεσίας και την υιοθέτηση νέων διοικητικών εργαλείων και διαδικασιών. Η εφαρμογή των νέων διαδικασιών θα πραγματοποιείται μέσα από το **Ολοκληρωμένο Πληροφοριακό Σύστημα Άσκησης Δραστηριοτήτων και Ελέγχων (ΟΠΣ-ΑΔΕ)**, το οποίο συνιστά την αναγκαία συνθήκη για την επιτυχή εφαρμογή της μεταρρύθμισης.

**Πληροφοριακά συστήματα**

Από τον Μάιο 2021 το ΟΠΣ-ΑΔΕ βρίσκεται σε φάση υλοποίησης και έχουν αναπτυχθεί ήδη βασικές λειτουργικότητές του. Από τον Σεπτέμβριο 2022, σύμφωνα με το χρονοδιάγραμμα υλοποίησής του, θα ξεκινήσει η πρώτη πιλοτική λειτουργία για πολλές από τις λειτουργικότητες που έχουν αναπτυχθεί μέχρι σήμερα, καθώς και η πραγματοποίηση μέρους της εκπαίδευσης για τους μελλοντικούς εξουσιοδοτημένους χρήστες του. Το ΟΠΣ-ΑΔΕ, όταν καταστεί πλήρως λειτουργικό, θα αντικαταστήσει τα πληροφοριακά συστήματα που λειτουργούν σήμερα και καλύπτουν μερικώς τις ανάγκες της αδειοδότησης.

Σήμερα λειτουργεί το μεταβατικό πληροφοριακό σύστημα *notifybusiness.gov.gr* που υποστηρίζει αποκλειστικά την υποβολή της γνωστοποίησης εγκατάστασης ή/και λειτουργίας για την άσκηση των οικονομικών δραστηριοτήτων, η οποία έχει αντικαταστήσει σε πολλές περιπτώσεις την άδεια εγκατάστασης και κυρίως την άδεια λειτουργίας. Το σύστημα λειτουργεί από το 2017 με επιτυχία, καθώς σε αυτό ενσωματώνονται συνεχώς νέες οικονομικές δραστηριότητες, των οποίων το αδειοδοτικό πλαίσιο απλυστεύεται.

Επισημαίνεται ότι η χρήση και των δυο συστημάτων είναι υποχρεωτική για την διεκπεραίωση των διοικητικών διαδικασιών που υποστηρίζονται από αυτά.

#### **Διαδικασία εγγραφής εξουσιοδοτημένων χρηστών στο σύστημα**

Μία από τις σημαντικές προκλήσεις του ΟΠΣ-ΑΔΕ, που αποτελεί κρίσιμο στόχο στην πρώτη φάση του έργου, είναι η διαχείριση του υποσυστήματος χρηστών και ρόλων, καθώς το σύστημα θα υποστηρίξει μεγάλο πλήθος και εύρος ενεργειών και θα περιέχει πολλούς και διαφορετικούς ρόλους. Όλοι οι χρήστες των εμπλεκόμενων φορέων της δημόσιας διοίκησης πρέπει να εγγραφούν στο σύστημα και να τους αποδοθούν συγκεκριμένοι ρόλοι. Μετά την εγγραφή τους θεωρούνται «**εξουσιοδοτημένοι χρήστες του συστήματος**» και διακρίνονται σε «**διαχειριστές**» και «**εξουσιοδοτημένους χρήστες**» (στο εξής «**χρήστες**») με ρόλους αντίστοιχους με τις αρμοδιότητές τους.

Ο διαχειριστής του φορέα διοίκησης φέρει την ευθύνη να εγγραφεί ο ίδιος στο σύστημα μέσω της διαδικασίας που περιγράφεται κατωτέρω. Κύρια υποχρέωση του διαχειριστή, μετά την ολοκλήρωση της εγγραφής του στο σύστημα, είναι η διαχείριση των χρηστών του φορέα του.

Αναλυτικότερα, ο διαχειριστής φέρει την ευθύνη της εγγραφής νέων χρηστών στο σύστημα, της αλλαγής των πάγιων στοιχείων τους όταν απαιτείται, καθώς και, σε δεύτερο στάδιο, της ανάθεσης διαφόρων ρόλων για τον κάθε χρήστη. Οι ρόλοι προσδιορίζουν τις υποχρεώσεις που απορρέουν από τη νομοθεσία, κατά λόγο αρμοδιότητας, σχετικά με την αδειοδότηση και την εποπτεία, οι οποίες θα διεκπεραιώνονται ηλεκτρονικά μέσω του ΟΠΣ-ΑΔΕ.

**Με την παρούσα επιστολή, παρακαλούμε να οριστεί για κάθε Πυροσβεστική Υπηρεσία με αρμοδιότητα αναφορικά με το αντικείμενο του ΟΠΣ-ΑΔΕ (πχ έλεγχοι οικονομικών δραστηριοτήτων, χορήγηση πιστοποιητικών) τουλάχιστον ένας διαχειριστής.** Συνιστάται να οριστούν περισσότεροι του ενός, ώστε να υπάρχει κάλυψη του ρόλου σε περίπτωση απουσίας (πχ μετάθεσης, συνταξιοδότησης κλπ). Ο ρόλος του διαχειριστή, όπως περιγράφεται ανωτέρω, είναι οριζόντιος και καλύπτει το σύνολο του φορέα, ανεξαρτήτως από τις θεματικές κατηγορίες αρμοδιοτήτων που αποδίδονται στους χρήστες εκ μέρους του φορέα. Δεν απαιτούνται εξειδικευμένες γνώσεις πληροφορικής αλλά απαιτείται διαθεσιμότητα για τη διαχείριση των χρηστών. **Μελλοντικά, οι διαχειριστές θα πρέπει να εγγράψουν στο σύστημα τους χρήστες, εκ μέρους του φορέα τους, οι οποίοι θα είναι αρμόδιοι για τη διαχείριση των ενεργειών του συστήματος. Θα υπάρξει εκπαίδευση των διαχειριστών και επιλεγμένων στελεχών (χρηστών), η οποία θα εκκινήσει από τον Σεπτέμβριο 2022 και για τη διαδικασία της οποίας θα ακολουθήσει νέα επικοινωνία.**

Η διαδικασία εγγραφής διαχειριστή, η διαδικασία καταχώρισης χρηστών στο σύστημα, καθώς και η παροχή υποστήριξης είναι διαθέσιμες στη διεύθυνση:

<https://opsade.mindev.gov.gr>

**Η εγγραφή διαχειριστών θα είναι εφικτή το διάστημα από 9.8.2022 έως και 31.8.2022 και είναι υποχρεωτική.**

Παρακαλούμε για την τήρηση των χρονοδιαγραμμάτων και σας ευχαριστούμε εκ των προτέρων για τη συνεργασία.

**[ΘΕΣΗ ΑΚΡΙΒΟΥΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟΥ]**

**Η Γ.Γ. ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑΣ**

**Θωμάς Ευτυχίδου**

**Εσωτερική διανομή**

- Γραφείο Υπουργού
- Γραφείο ΓΓ Βιομηχανίας, κ. Θ. Ευτυχίδου
- Γενική Διεύθυνση Βιομηχανικής Πολιτικής και Μεταρρυθμίσεων